

四川省地方志办政工简讯

第 47 期（总第 108 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 12 月 1 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会 专题传达学习省委十二届二次全会精神

11 月 30 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，专题传达学习省委十二届二次全会精神。党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议要求，要深刻领会省委十二届二次全会的重大意义。省委十二届二次全会是在全面建设社会主义现代化四川开局起步的关键时期，召开的一次非常重要的会议。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚决拥护“两个确立”，认真贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和党的二十大精神，对以中国式现代化引领四川现代化建设进行系统谋划和全面部署，担当时代使命，强化战略引领，明确四川现代化建设的思想指引、

总体谋划、重点任务和政治保证。省委书记王晓晖所作的主题报告，站位高远，描绘了全面建设社会主义现代化四川的美好蓝图，具有很强的政治性、思想性、指导性和实践性。晓晖书记所作的主题报告和全会通过的《决定》，是以中国式现代化引领四川现代化建设的纲领性文件和行动指南，必将推动新时代治蜀兴川再上新台阶，谱写四川发展新篇章。

会议要求，要深刻领会省委十二届二次全会的重大部署。全会围绕深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上奋力谱写四川发展新篇章这条主线和全面建设社会主义现代化四川总目标总任务，站在加快建设新时代强大战略后方，打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源的全局高度，将四川现代化建设放在“两个大局”下审视，放在中国式现代化全局中把握，鲜明提出四川在全面建设社会主义现代化国家中的“六个担当”，明确了2035年和本世纪中叶的远景目标、未来五年的奋斗目标。全会坚持把高质量发展作为现代化建设的首要任务，推动经济大省向经济强省全面跃升，在深入调研基础上，进一步深化对省情和我省经济社会发展阶段的认识，对标落实党的二十大精神，把握时代大势，坚持整体谋划与重点突破相统一，守正创新、改革奋进，以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，丰富完善新时代治蜀兴川的思路举措，聚焦四川现代化建设的突出问题和核心任务，鲜明提出“四化同步、城乡融合、五区共兴”的总抓手，为推进四川现代化建

设找到了关键突破口，明确了更佳更优的实现路径。在总牵引、总抓手、总思路这个新时代治蜀兴川总体布局下，聚焦经济社会发展，明确了省委工作的重点任务，体现了十二届省委的强烈使命担当和创新引领。

会议要求，要推动全会精神在地方志部门落地落实。深入学习贯彻省委十二届二次全会精神是当前和今后一段时间的重要政治任务。办党组将根据地方志部门记录历史、传承文明的职能职责，在进一步调研基础上，针对全省地方志工作实际，以充分发挥“存史、育人、资政”职能、推动地方志事业高质量发展为目标导向，以真实客观全面记录省委带领全省人民以中国式现代化引领四川现代化建设的壮阔历程，有力有效宣传传统文化、革命文化、巴蜀文化及治蜀兴川新成效为重点，组织制订我办贯彻落实党的二十大及省委十二届二次全会精神的工作举措。坚持“为党立言、为国存史、为民修志”，谋划好有关志鉴编纂，以史实反映中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大实践，展现中国特色社会主义制度的巨大优越性。服务四川现代化建设全局，抓好《九寨沟图志》等特色志书，《巴蜀史志》“四渡赤水”专刊、“非遗”专刊、“三苏文化”专刊等期刊编纂，讲好四川故事，更好地宣传推介四川。

党组成员、副主任江红英，党组成员、副主任赵行，党组成员、机关党委书记邓瑜，机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习会。

省地方志办妇女委员会召开换届选举会

2022年11月21日，省地方志办召开妇女代表大会，选举第四届机关妇女委员会。办党组成员江红英、赵行、邓瑜及全体女干部参加会议。办机关党委副书记张德智主持会议。

省地方志办第三届妇女委员会委员刘艳平代表第三届妇女委员会从坚持党建引领工作，教育引导女同志听党话、跟党走；坚持服务中心工作，推动女同志提升素质建功立业；坚持开展文体活动，不断增强女同志凝聚力和创造力；坚持维护合法权益，不断提升女同志幸福感和获得感；加强自身建设，不断增强服务女同志的能力水平5个方面，向大会作工作报告。

会议审议通过了省地方志办第四届妇女委员会选举办法(草案)，通过无记名投票方式，选举政策法规宣传处三级调研员谢灵慧、综合处三级调研员吴瑶瑶、省情信息工作处四级调研员朱丹为省地方志办第四届妇女委员会委员。

邓瑜代表机关党委向第三届机关妇委会付出的辛勤工作和取得的成绩表示感谢和肯定，对新当选的第四届妇女委员会委员表示祝贺，对下一步工作提出要求：一要坚定正确的政治方向。积极引导全办女同志高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；二要坚持用关心关怀温

暖人心，凝聚力量。积极引导女同志争当自尊自信自立自强的新时代女性，充分发挥单位和女同志之间的桥梁纽带作用。关心女同志身心健康，及时反映女同志呼声，保障女同志合法权益；三要注重发挥女同志在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用。引导女同志充分认识地方志在传承弘扬中华优秀传统文化，助力社会主义核心价值观建立上的重要作用，结合本职工作，当好传统文化、红色文化、民族文化等的宣传者、弘扬者，服务好家庭家教家风建设，为推动形成家庭文明新风尚作出地方志部门女同志应有的贡献。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年12月1日印发

（共印13份）